

# 用好企业力量 赋能乡村振兴

■见习记者 李慧莹  
“多亏了漯河利通科技股份有限公司(以下简称利通科技)的帮助,村里的幸福院建成了。标准化厂房租赁出去每年可为村集体增加收入8.4万元。”近日,在经济技术开发区后谢镇邓店村党群服务中心,村党支部书记王爱琴说。

利通科技成立于2003年,专注于高分子材料共混、液压软管、橡胶复合软管、橡塑密封制品、超高压特种装备等产品的研发、生产与销售。经过二十多年的发展,利通科技已成长为具有自主进出口权的国家级高新技术企业,其产品广泛应用于石油钻采、轨道交通、船舶制造、食品饮料加工等领域。

“作为一名企业家,要积极履行社会责任,将公司业务与乡村振兴紧密结合,助力农村经济发展。”谈及参与“万企兴万村”行动的初心,利通科技董事长赵洪亮这样说。2021年起,利通科技开始对邓店村、靳庄村进行帮扶。

靳庄村公共基础设施相对薄弱,由于线路老化,经常出现路灯不亮的情况。村里老人较多,夜间出行存在一定的安全隐患。利通科技了解情况后,把为村里安装太阳能路灯列入帮扶计划。仅仅1个月,50盏太阳能路灯安装完毕。

邓店村距离靳庄村不远,为补齐该村养老短板,提高老年人的生活质量,利通科技出资10万元建设幸福院。目前,幸福院已投入运营,村里老人有了休闲活动的场所。

“企村结对振兴乡村的关键,既要‘输血’又要‘造血’。聚焦产业、就业两个关键,增强帮扶村和村民内生发展动力

是帮扶的重点工作。”赵洪亮说,“在邓店村调研时,我发现村里有闲置的土地资源。这些土地可以建成厂房租出去,增加村集体经济收入。”

找准路子才能更好发展。邓店村随即对荒地、臭水沟进行整治改造,建设标准化厂房,不仅改善了村里的环境,还实现了村集体经济自主“造血”。目前,标准化厂房已竣工并租赁出去,每年租金8.4

万元。

在提升村集体收入、改善人居环境的同时,利通科技还为村里不能外出务工的村民提供就业岗位,并购买“五险一金”,让村民在家门口就业;设置大学生奖励金,村里考上全日制大专及以上学历的学生均可领取。目前,利通科技已安排30多名村民就业,邓店村5名学生每人获得3000元的奖励金。

同心谋发展 聚力促振兴  
“万企兴万村”行动示范点调研行  
主办:漯河市工商业联合会 漯河日报社 协办:新能源汽车漯河体验馆  
拥抱新能源 选择创维汽车  
SKYWORTH 创维汽车  
新能源汽车漯河体验馆地址:中山路与人民路交叉口 电话:17339593131

## 郾城区 举行住宅小区防汛应急演练

本报讯(记者 齐国霞)6月6日下午,由郾城区住建局主办、碧桂园物业公司承办的郾城区2024防汛应急演练——住宅小区地库倒灌抽排科目演练,在碧桂园沙河湾小区举行。

本次演练模拟受持续暴雨天气影响,积水蔓延至小区地库,车辆和人员受困,碧桂园沙河湾小区物业值班经理在接到险情报告后立即启动内涝应急处置响应机制。碧桂园物业应急队的警



6月7日,源汇区顺河街街道东大街社区组织党员志愿者、居民代表开展防汛应急演练。 本报记者 孙震 摄



## 高温来袭 河畔纳凉

6月8日以来,我市持续高温。11日,市气象台继续发布高温橙色预警,预计未来7天我市无降水过程,以晴热高温天气为主,最高气温37℃~41℃,请大家做好防暑降温工作。

图为6月10日傍晚,沙澧河风景区银滩公园,不少市民带着孩子在景区浅滩区河畔纳凉、玩耍,感受夏日清凉。

本报记者 杨光 摄

## 自主创新 “小微粉” 大放光彩

■本报记者 王艳东 孙震  
在郾城区先进制造业开发区,有一家年产100万克拉金刚石微粉的企业——漯河泰隆超硬材料有限公司。公司自主创新研发、生产人造金刚石微粉、金刚石破碎料和整形料,产品远销韩国、日本、欧美等国家和地区。

6月7日,该公司技术人员告诉记者,金刚石微粉通常是指粒径细于54微米的金刚石颗粒。金刚石是自然界中最坚硬的物质,强度高、耐磨性好,而金刚石微粉作为一种超硬磨料,具有其他产品无可比拟的研磨能力。公司创办于2005年1月,是集产品研发、生产、销售于一体的高新技术企业,产品主要以粉体超硬材料及相关产品为主,包括125微米至40纳米所有尺寸的单晶、纳米级超精细金刚石微粉。

2023年,公司实现产值1.6亿元、纳税200多万元。在公司总经理丁罗



公司技术人员正在检测金刚石微粉形貌。 本报记者 孙震 摄

杰看来,先进的生产工艺和设备、强大的研发团队是提高产品质量的关键。公司先后与郑州磨料磨具磨削研

究所有限公司,郑州大学、河南工业大学等院校和科研院所建立了稳定的合作关系,被认定为河南省创新型中小企业、国家级高新技术企业,先后获得25项国家专利。

人造金刚石行业作为国家政策支持 and 鼓励的战略性新兴产业,目前正处于扩容提质、转型升级的关键时期。丁罗杰表示,公司主营产品产销两旺,现有的场地、设备等已无法满足生产所需。

记者在郾城区先进制造业开发区嫩江路西段看到,占地30亩、规划2.2万平方米的标准化新厂房正在加紧建设,预计10月竣工投用。

“随着超高速、超精密、智能数控、精细加工等先进制造技术不断创新应用,精密机械加工、清洁能源、消费电子、半导体等新兴行业快速发展,带动金刚石微粉市场需求不断增加。我们将聚焦精细化、专业化,打造超硬材料产业新高地,为我市产业转型升级提供项目支撑,为现代化漯河‘三城’建设增光添彩。”丁罗杰告诉记者。

## 刘聪:匠心造精品 创新无止境

■本报记者 齐国霞  
5月29日,记者到漯河江山天安新型建材有限公司技术部时,刘聪正在自己的工作室内绘制图纸。

2012年3月,21岁的刘聪进入公司生产部。经过一年的学习,他对庭院门、钢木门制作的每道工序都了然于心。刘聪又被调入模具加工中心学习。他结合专业知识和生产实际,进一步改进模具生产工艺,降低了模具的故障发生率。2014年,刘聪被调入公司技术部。工作中,刘聪不断创新,为公司开拓市场提供强大技术支持。

有一次,在庭院门、钢木门产品工艺改进中,刘聪连续一个月坚守生产一线,不断改进庭院门焊接技术,最终破解了庭院门焊接后正面焊点印和门板拼接处不平难题,当月庭院门销量提高了30%。随后,刘聪主导研发了第二代拼接庭院门产品。这款产品成本低、款式多,焊接点在侧面和后面,产品更加美观。

2016年,刘聪参与的“防盗门套装饰板安装装置技术研究及应用”项目,荣获漯河市科学技术进步奖一等奖。2017年刘聪参与的“新型安全门及专用铝型材结构的开发应用”项目,荣获漯河市科学技术进步奖一等奖。

在产品升级改造中,刘聪克服各种困难,不断优化ERP系统产品工艺配置和产品图纸配置,将门框、门扇工艺参数生成二维码,然后扫码激光切割下料。他还参与建设自动化设备钣金流水线,建成非标产品智能化流水线,不仅降低了一线员工的劳动强度和产品质量,还缩短了产品生产周期。

刘聪告诉记者,公司重视研发投入,先后投资1000多万元建成我省门类行业唯一一家省级工程技术研究中心——河南省非标安防门工程技术研究中心,有实验室3个、中试生产线2条、实验基地1个,拥有各类试验测量设备(器具)100多台(套)。

## 源汇区:全民健身“燃”起来

6月11日,在市体育场、沿河乐道等健身活动场所,参与健走激励大赛的群众或三两结伴,或三五成群,或全家总动员……

自源汇区发布全国第九届“万步有约”健走激励大赛拓展赛通知后,近千名群众踊跃报名参加,以每日1万步为目标,通过万步APP记录每日步数开展为期21天的团队线上竞赛。

近年来,源汇区持续加大公共体育基础设施建设力度,广泛开展群众性活动,有效满足了广大群众健身需求。在公园、广场、社区、沿河绿化带等,建设健身步道、多功能运动场等,由城市社区“15分钟健身圈”向“10分钟健身圈”迈进;在全区4个街道、3个乡镇统一设立文体工

作站,79个行政村和19个社区均设体育专干,并定期对各村、社区的体育专干和社会体育指导员开展培训,实现市、县、乡、村四级体育组织网络全覆盖;对全区群众性健身活动,进一步拓展群众参与渠道,进一步拓展群众参与渠道,进一步拓展群众参与渠道。

截至日前,该区成立体育单项协会十余个,培训体育专干和社会体育指导员100余名,开展体育公益教学活动140余场次。

董燕 赵明源

## 市城乡一体化示范区 开展科技活动周宣传

在2024年科技活动周宣传活动中,市城乡一体化示范区发改局联合临港科创园,下企业进社区普及科学知识,在全区形成热爱科学、崇尚科学的社会风尚。

活动中,工作人员通过摆放科学家事迹展板、悬挂宣传横幅、发放科普宣传页等形式,广泛宣传与科技相关的惠企政策,普及科学知识。工作人员还向市民发放科普知识宣传手册、宣传彩页等,并针对市民咨询,现场互动教学。

赵梦衍 霍泓如

## 召陵区 筑牢基层监督“前哨”

今年以来,召陵区建好用活村务监督片区协作机制,切实发挥基层监督“前哨”作用,有效破解基层纪检监察力量薄弱、“熟人社会”监督难等难题,进一步提升村务监督质效。

按照“就近整合、区域划分、便于指导、利于工作”的原则,将36个行政村划分为11个村务监督协作区,在“阳光村务”、

安全生产、耕地保护等专项监督中,采取交叉互查、联合监督等方式,统筹村级监督力量,不断增强各行政村村监会和协作区之间协调配合的意识,提高监督效能。

截至目前,该镇共开展区域联合监督检查3次、交叉互查2次。

郭瑞洁

## 繁城回族镇 打造人居环境整治新样板

今年以来,临颍县繁城回族镇坚持以党建为引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,持续提升人居环境“颜值”。

党建引领,在“引”上聚合合力。按照“党建+网格”模式,由村党支部牵头,各行政村分别划分为5个人居环境整治小网格,村民小组长任网格长,将党员作为联系户代表编入其中,织密基层治理“一张网”。紧盯房前屋后、道路两侧、田间地头、河塘沟渠,全方位、无死角整治,村容村貌明显改善。

聚焦重点,在“治”上求实效。把提升人居环境、示范村创建等事宜纳入定期议事内容,通过党员大会共同商议,讨论制订

具体推进措施。以“一批生态游园、一条样板沟渠、一批美丽庭院”小切口,推动和美乡村大变化,构建“建成一点、带动一片”的人居环境整治新模式,累计打造“四园”(菜园、果园、游园和游园)160余个。

健全机制,在“管”上见真章。成立32支专职保洁队伍,健全长效保洁制度,推动村内环境由“短期清脏”向“长期清洁”转变。建立“红黑榜”制度,每月未公布“红榜”“黑榜”名单。结合“五星文明户”和“最美家庭”评选结果,大力宣传农村人居环境整治的重要意义,形成“人人参与、人人关心、人人带头”的良好风尚。

陈浩

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

## 关于收回国有建设用地使用权的公告

依据漯河市人民政府关于收回国有建设用地使用权的批复(漯政土(2024)47号),市政府依法收回下列国有建设用地使用权,注销该范围内土地登记,废止土地使用证书。

序号	土地使用权人	土地位置	土地用途	使用权类型	不动产权证号	登记面积(m <sup>2</sup> )	收回面积(m <sup>2</sup> )
1	中国人民解放军71622部队	郾城区黄河路	军事设施用地	划拨	漯国用(2009)001210号	35829.55	14322.37
合计						35829.55	14322.37

漯河市自然资源和规划局 2024年6月12日

## 招租

我公司拟将位于市区昆仑路临街门面房4间约150平方米公开招租。该处交通便利,人气十足。欲租从速,价格面议,有意者请联系。

联系电话:18903957923 13839535231  
漯河市国融投资有限公司  
2024年6月12日

## 遗失声明

●漯河市顺宏运输有限公司豫L9W279营运证(证号:411104023133)丢失,声明作废。  
●编号为F410300182,姓名为效冰,出生日期为2005年7月29日的出生医学证明丢失,声明作废。  
●编号为F410634543,姓名为郭朴,出生日期为2005年8月15日的出生医学证明丢失,声明作废。

●漯河市青年工作联席会议办公室公章(编号:4111010188955)丢失,声明作废。  
●漯河市召陵区狼道湖岛餐饮店营业执照副本(统一社会信用代码:92411104MA9LL6TU38)丢失,声明作废。  
●编号为R410432888,姓名为郭皓奔,出生日期为2017年9月17日的出生医学证明丢失,声明作废。